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Bari, 29/11/2018
Al Sig. Presidente del Consiglio

Della Regione Puglia

SEDE

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA

Oggetto: Erogazione dell’integratore ENSUREPLUS.

PREMESSO CHE
· Sulla base delle recenti acquisizioni scientifiche il supporto nutrizionale ENSURE PLUS è in grado di contrastare l’anoressia e l’iporessia favorendo il recupero della massa magra;
· Il trattamento Nutrizionale Artificiale Enterale tramite il supporto ENSURE PLUS risulta indispensabile per evitare il peggioramento dello stato nutrizionale e per ridurre il rischio di decesso per malnutrizione anche in pazienti terminali affetti da SLA o da malati terminali di tumore ai quali viene regolarmente prescritto da medici e specialisti.
CONSIDERATO CHE

· Nelle strutture ospedaliere regionali non verrebbe dispensato gratuitamente ai degenti che seguono il piano terapeutico con il supporto nutrizionale ENSURE PLUS predisposto dal medico che li ha in cura;   

· I pazienti con patologie così rilevanti e invalidanti, già obbligati a sostenere costi rilevanti per le proprio cure sarebbero costretti a far fronte anche all’approvvigionamento del suddetto supporto nutrizionale a spese proprie; 

· L’ENSURE PLUS pur non essendo eccessivamente oneroso va somministrato ogni giorno per settimane o mesi imponendo enormi disagi ai pazienti e alle loro famiglie.    
Tutto ciò premesso e considerato, il Sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA
Il Presidente della Giunta per sapere:
· Se sia a conoscenza dell’importanza terapeutica del supporto nutrizionale ENSURE PLUS nei pazienti anoressici, iporessici, nei pazienti affetti da SLA e nei pazienti terminali di tumore;
· Se sia a conoscenza che le strutture ospedaliere del Servizio Sanitario Regionale al presente non dispenserebbero gratuitamente il supporto nutrizionale ai degenti che abbisognano dell’ENSURE PLUS;  
· Se la Regione intenda erogare gratuitamente l’ENSURE PLUS mettendo le strutture ospedaliere del Servizio Sanitario Regionale nelle condizioni di somministrare il supporto nutrizionale quando questo sia ritenuto indispensabile dai piani terapeutici prescritti dai medici;   
Nicola MARMO
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